
симптоматичні і інтоксикаційні психози, психогенні (психози, викликані психічною 

травмою, алкоголем, наркотиками або патологічним розвитком особистості).У великій 

кількості правопорушень, кримінальних справ головними особами виступають саме люди 

з психічними проблемами, на мою думку важливо приділяти увагу кримінальній складовій, 

адже це є одним з наслідків прояву девіації. 

Одним з видів девіантної поведінки якраз і є делінквентна (кримінальна) поведінка. 

Делінквентна поведінка має на увазі дії конкретної особистості, що відхиляються від 

встановлених в даному суспільстві і в даний час законів, що загрожують іншим людям або 

соціальному порядку і кримінально караються в крайніх своїх проявах. Така поведінка 

особистості активно засуджується і карається в будь-якому суспільстві. Важливо те, що 

протиправна поведінка за своєю суттю означає наявність конфлікту між особистістю і 

суспільством - між індивідуальними прагненнями і громадськими інтересами. Саме прояв 

девіації на психічний стан певних індивідів може призводити до негативних змін у 

суспільстві, який вже має вплив на велику кількість населення. 
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УМОВАХ 

 
Студентська молодь – найперспективніша ланка суспільства, адже відкрита до 

пізнання світу та вже адаптована до нових умов. Саме у вищих навчальних закладах у 

студента, як члена соціуму, формується своя життєва, громадянська позиція, характер, 

політична прихильність та звичайно ж професійні навички. В сучасних умовах викликів 
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глобалізації проблематика визначення цінностей студентства та перспектив його розвитку 

набуває особливої актуальності та потребує детального вивчення. 

На сьогодні цінності та уподобання студентів є надзвичайно різноманітними, 

зокрема в контексті отримання додаткового джерел прибутку. В основному, всі студенти, 

починаючи з другого курсу займаються пошуками додаткового прибутку,оскільки прагнуть 

незалежності від батьків, самостійності. У студентів з’являються нові уподобання, 

знайомства та зв’язки, але така собі ініціатива несе загрозу навчанню в університеті 

загалом. Студенти інколи так захоплюються роботою, що зовсім переносять освіту на 

задній план, і той студент, який отримує непогані гроші та живе у достатку, не захоче 

відмовлятись від такої роботи та знову придавати увагу навчанню [1]. Все ж багато 

студентів за бажанням спроможні поєднувати роботу із навчанням. При цьому, якщо вести 

мову про напрями отримання додаткових джерел прибутку студентів, то вони також 

виявляються дуже різноманітними, починаючи від вакансій офіціантів до малих 

підприємців. Розглянемо найбільш популярні на сьогодні: хостес, офіціанти, касири, 

помічники менеджерів, продавці, оператори call-центру, водії таксі… Студенти, що 

вивчають іноземні мови, зазвичай беруть в якості підробітку переклад документів, приватно 

дають уроки іноземної мови дітям, можуть бути також офіціантами чи працювати на 

рецепції в готелях, та приймати гостей з інших країн. 

При цьому вивчення іноземних мов стає дедалі популярним та престижним у 

сучасних студентів. Адже роботодавці крупних та іноземних компаній в Україні зацікавлені 

студентами зі знанням іноземних мов [2]. Вони запрошують на роботу ініціативних 

студентів, які прагнуть навчитися чомусь новому та отримувати досвід, також проводять 

безкоштовне навчання, оплачують курси англійської мови, і цьому також є пояснення – 

студенти молоді, незалежні, швидко вчаться і можуть підняти компанію на ринку праці, 

адже і зарплата у стажерів невисока. Але гарний роботодавець за таких обставинзапропонує 

більше, ніж просто матеріальний прибуток, він надасть досвід, що також необхідний 

студенту. 

Саме цей досвід стане досить актуальним після закінчення університету, адже той, 

хто влаштовувався на роботу знає – всі роботодавці вимагають досвід роботи в середньому 

два – три роки [4]. 

Виникає важливе питання для студентів: звідки взяти досвід роботи у період 

навчання? Ще не так давно студенти дуже переживали з даного приводу. Та наразі все 

змінилося, бо університети вже давно не дають направлення на роботу, тому випускники 

самі мають можливість її знайти. При цьому у пріоритеті серед студентів стосовно 

поєднання роботи і навчання знаходяться ті компанії, якінадають роботу студентам, і 
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паралельно їх успішно навчають. Адже закінчивши університет, вже може мати два – три 

роки практичного стажу. 

При цьому студенти, які не хочуть працювати під час навчання, мають безліч 

можливостей для стажування під час літніх та зимових канікул, зокрема й закордоном. 

Наразі існує багато компаній, які забезпечують оплачуване стажування для студентів на 

строком від одного до трьох місяців і пропонують відвідатизазвичай такі країни, як Польща, 

Болгарія, Німеччина, Австрія тощо. 

Ще одна з найголовніших уподобань студентів – туризм, адже позиція студентів 

очевидна: підкоривши нові горизонти, ти почуваєшся впевненішим в собі. Багато відомих 

компаній надають широкий спектр послуг, місць, куди можна поїхати. Найбільш популярні, 

це Німеччина, Франція, Іспанія, Угорщина. Часто студенти скаржаться на неможливість 

подорожей через значні витрати, і намагаються економити, використовуючи так звані 

«гарячі» пропозиції які включають в себе абсолютно весь перелік послуг, що надаються і у 

звичайних пропозиціях, але значно вигідніше. 

Як можна констатувати, вітчизняні студенти мають певний інтелектуальний 

потенціал, цілеспрямованість, практичні навички, що засвідчує попит та зацікавленість на 

них в межах сучасного ринкупраці. При цьому студентам не варто забувати і про навчання, 

оскільки це все ж залишається їх основною метою і призначенням ітільки старання праця, 

наполегливість, кмітливість, організованість і бажання поєднувати навчання з трудовою 

діяльністю допоможе студенту стати справжньою особистістю і досягти успіху. 
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